Vﬁ”““”ﬁ 7%9"
B AN CTPHA,
S ey,

MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIHEI'O OBPA3OBAHIA
POCCUNCKOU ®EJEPALINN
Py0G1ioBcKkuii MHIyCTpUATBbHBIA HHCTUTYT ((rtra)
OI'BOY BO «Anraiickuii rocyapCTBEHHbIM TEXHUYECKUN
ynusepcuteT uM. M.U. [lonzynosa»

I'.A. O0yxoBa

MaremaTtuka (4acrtp 1)
MeTtoaudeckoe mocodre v BapUaHThI 33 JaHHIA
JUTSL CTYJIEHTOB CIIEIUATHbHOCTH
«IKOHOMHKA U OyXTrajaTepcKuil yueT (110 OTpaciisim)»

Pyouosck 2022



YAK [519.2; 512.1; 514.11; 517.1]

Oo6yxoBa I'.A. Maremaruka (dacth 1): MeToauueckoe nmocooue u BapuaHThl 3a1aHUI
IUIS CTYICHTOB CIIEIUABHOCTH « DKOHOMHUKA M OyXTranTepcKuid ydeT (10 OTpaciisaM)»
/PyOLIOBCKMI MHAYCTPUAIBHBIM HHCTUTYT. — PyO1ioBck, 2022. — 44 c.

B nmoco6uu paccMoTpeHbl pa3IMdHbIE METOIbI PEIICHHS 33/1a4 TI0 MaTeMaTHKeE,
MOSICHSIIOIIE OCHOBHBIE TEOPETUUECKUE TOJIOKEHUSI, IPUBEICHBI TECTOBBIEC 3aJ1auH,
UCIIOJIb3yeMbIe TPU coOecenoBaHnU. 3aJadd MOJ0O0paHbl B COOTBETCTBUHU C TIPO-
rpammoit mo marematuke s CIIO.

[Tocobue mpeamnoaraeT UCIOJb30BAHKUE JJISI CAMOCTOSITEILHON MOATOTOBKH K
AK3aMeHaM U JJIsl TUTAHOMEPHOTO TTOBTOPEHUSI HYKHOTO MaTepuara.

PaccmoTpeno u onobpeno
Ha 3acenanuu kadenpst [IM PUN.
[TpoTtokon Ne 7 ot 22.02.2022 1.

PenieH3eHT: K.3KOH.H. J1.B. Pemu3zoB

© PyOuoBcKuil HHAYCTPUAIBHBIA UHCTUTYT, 2022



COILEPKAHHUE

1. IPEOBPA3OBAHME AJITEBPAMYECKUX BBIPAXKEHUM. ...................... 4
2. AJITEBPAMYECKHUE YPABHEHUSA 1 CUCTEMBI...............cooiiiiiinane.. 5
3.3AJIAY HA COCTABJIEHUE YPABHEHUM.............cocoiiiiiiiiiii 6
3.1. 3agaun Ha TPOTIOPIIUOHATIBHOE HETICHUEC. ... veennnereeeeeennneeeeennnnneeannnns 6
RIARCT:D: 212 178 2101101011 (<)  § N 5 (A 6
RIRTNCT:D) -1 17 85 : 11 1:1% 0 =) 1 (<P 8
RICZICT: i p:he17 8 € 1 o - 1010 § 9
RIRTRCT: D1 r:017 @ NG 181 E:0:1 8 7 0 (0] | S 10
4. UPPAHMOHAJIBHBIE YPABHEHU A 1 CUCTEMbBI UPPALTMOHAJIb-
HBIX VPABHEHUI. ......ooiiiiiiiiiiiiiie e 11
5. [IOKA3ATEJIBHBIE YPABHEHMA U HEPABEHCTBA. ... 15
5.1. TTOKA3aTEIBHBIE YPABHEHHMS . . .. v et ennteeeeeannnnneeeennnneeeenanneeeeeannnnenns 15
5.2. I10KA3aTEIBHBIC HEPABEHCTBA. . .. vt uueeeennneeennneeennneeanneeennneeeanneeannns 18
6. JIOTAPUDMBEBL. ... e e 20
6.1. JIOTapu(PMUIECKUE BBIPATKEHUS. ... ..veenreeneeeeneeenneenneenneenneenneenneenns 20
6.2. JIOTapUPMUYECKIE YPABHEHHS . ... eereeennreeennreeannneeanreeennneeannneennns 21
6.3. JIorapu(PMUYECKIE HEPABECHCTBA. ...\ vvnereeenereennneeennneennneeennneeennnns 23
6.4. CucTeMbl JIOTApUPMUICCKUX YPABHECHUM . .. .vveeereneeenreeneennneannenns 25
T.TIPOTPECCHI. ... e 27
7.1. ApUPMETHICCKAS TIPOTPECCH .« .vveneeenreenteeaneeenaeenneenneenneeannennann. 27
7.2. [ €OMETPHUUECKAS TIPOTPECCHS . .. nueteeneteeennneennneeennneennneeeaneeennnenns 28
7.3. TIpUMEPBI PEIICHUS BAMAU .. uvvveeeennnteeeeennntaeeeennnaeeeannaeeeeannnneans 28
7.4. IIpUMEPBI TECTOBBIX 3AMTAU. ... uvteennreeennteeennaeennneeennneeennneeannneees 32



1. MIPEOBPA3OBAHUE AJITEBPANYECKHUX BBIPAKEHUH
Dopmynsl 013 cnPaBoOK

DopMyJibl COKPAIIEHHOI0 YMHOKEHUS U 1eJICHUS
(a+b) =a*+2ab+b*; (a—b) =a*—2ab+b*; a*—b* =(a—b)(a+b);
a’ —b’=(a—b)a’+ab+b*); a +b’=(a+b)a*—ab+b*);
(a+b) =a*+3a*b+3ab* +b*; (a—b) =a*~3a*h+3ab> ~b.

JlecTBHS CO CTENEHAMM
l.a"-a" =a™"; 2.a"/a" =a"™; 3.(a")" =a"™ 4.a°=1;
S.a"=1/a"; 6.(a/b)" =(b/a)"; 7.a"b" =(ab)"; 8. a"/b" =(a/b)";

9 an/m — m/an

Pa3zo:xkenue KBAaJIPAaTHOI'O TPpEXYWICHA HA MHOKUTECJIN

1. X+ px+q=(x—x,)(x—x,), 20e x, u X, KopHu ypasnenusi x" + px+q =0,

2.ax’ +bx+c=a(x—x)(x—x,), 20e x, u x, Kopnu ypasnenus ax’ +bx+c=0.



2. AITEBPAMYECKHUE YPABHEHWS U CACTEMBI YPABHEHUI

Dopmynsl 013 cHPABOK

1. Jluneunoe ypasuenue: ax=b.

a)eciu a#0, mo x=b/a; 6) ecru a=0ub=0, mo xe(—oo,+oo);

c)eciu a=0ub#0, mo pewenuti nem.
2. Ilonnoe keadpammuoe ypasuenue: ax’ +bx+c=0, a#c.

JIMcKpuMUHAHT: D =b’ —4ac.

-b—~D -b+~D
a) eciu D >0, mo x, = ; X, = ;
2a 2a
b
0) ecru D=0, mo x, =x, =——;
2a

c)eciu D <0, mo OeticmeumenvHo Kopuell Hem.
3. Ilpusedennoe keadpamroe ypaguenue: x°+ px+q=0.

X, +Xx,=—
Teopema Buera: { TR eI

XXy =g

4. Henonmuvie keadpammsvie YPAGHEHUS!

l.ax* +bx=0. x(xa+b)=0, x=0 wm ax+b=0.

2. ax’ +c=0. MmeeM nBa ciyyasi:

a) eciu a-c>(0, T.e. @ U ¢ OJIHOTO 3HAKA, TO YPaBHEHUE JICUCTBUTEIIbHBIX KOP-
HEM HE MMEET;

0) ecnu a-c<0, T.e. @ U ¢ pa3HbIX 3HAKOB, TO PABHCHUE MMEET JIBa JEHUCTBU-
TEJIbHBIX PA3JIUYHBIX KOPHS.

3amMeuaHue: BCE BUIbI KBaJpaTHBIX YPaBHEHUN MOXKHO peIIaTh MO IMPaBUITY

PEUICHUS ITOJIHOTO KBAJIPATHOT'O YPABHCHMA.



3.3AJIAYU HA COCTABJIEHHE YPABHEHUU
3.1. 3aga4yu HA MPONOPIHUOHAJILHOE JeJIeHUE

1. O6beMbl Tpex momerieHuit paBusl 2410, 1790 u 1050 m°. Pacmpenennts
2625 neH.en., 3aTPauy€HHBIX HA OTOIUIEHHWE ATUX MOMEIICHUH, TPONOPIMOHATIBLHO UX
KyOaType.

Pewenue. OGmast xybarypa moMemeruii papaa 2410+1790+1050=5250 .
CTOMMOCTh OTOIUICHHS | M° TmoMmemieHus paBHa 2625:5250=0,5 nen.ex. Haiinem
CTOMMOCTb OTOIUICHUS! KaXK10T0 TIOMEIICHUS:

0,52410=1205 nen.ex. — CTOMMOCTb OTOIUICHUS IMEPBOTO MOMENIECHHUS;

0,51790=895 nen.en. — CTOMMOCTh OTOIJICHHUSI BTOPOTO MTOMEIIEHUS;

0,51050=525 neH.ea. — CTOMMOCTh OTOIUIEHUS TPETHETO TOMEILICHMUS.

Omeem: 1205, 895, 525 nen.en.

2. Jliuna Jlynas otHocutes K jymne JlHenpa kak 19/3:5, a nnuna Jlona oTHO-
curcsa Kk mmHe JlyHas kak 6,5:9,5. HallTh NpOTSHKEHHOCTh KaXJIO0M U3 PEK, €ClH
Huenp nnuHHee J{ona Ha 300 kM.

Pewenue. 1lycty x kM — qnuHa Jlona, torma (x+300) km — nimuHa J[Henpa, a

v KM — juinHa [ynas. CocTaBuM MPONOPIMH, UCTIONIB3YS YCIOBUS 3a/1a4U.

yo 193 1 1 300)  (13(x+300) = 15x
x+300 5 15 x=1950
o = 19 <
x 65 19 L y = 2850,
—= y=—x 13
y 99 13

Omeem: 1950, 2250, 2850 kM.

3.2. 3a1a4u HA MPOLEHTHI

DopMyJibl VISl CIPABOK
1. IIpoueHT — coTas 4yacTh yucia.
A%- B
100% -

2. HaxoxaeHue nporeHTa ot uucia, 1.e. A% ot B:



3. HaxoxneHue uucia mno ero mpoieHTam, T.e. A% coctaBisier uuciio B:

B-100%
A%

4. HaxoxneHue MpOIEHTHOrO OTHOIICHMSI IBYX YHCEJl, HAlpUMep, Ynucia A K

uucny B: g'IOO%.

1. 3apaboTHas mjiara Ciry»amiero mocjie AByX Mocae0BaTeIbHbBIX MOBBIIICHUN
Ha OJTHO M TO € YUCJIO MPOLEHTOB NMoAHsIach co 120 neHexxHbIX eauHull 10 145,2
JICHEKHBIX eANHUIl. Ha CKOJIbKO MPOILIEHTOB MOBKIIIANACH 3apIliaTa Kaxablid pas?

Pewenue. 1lycts Ha X% MOBBINIANIACH 3apIUIaTa KaXAbld pa3, Torga Ha 1,2X
JIeH.€Jl. TOBBICWJIACH 3apIljiaTa MOCJE IEPBOr0 MOBBIIMICHUS M CTajla COCTaBIISITh
(120+1,2x) men.ex., (120+1,2x)x/100 men.en. — Ha CTOIBKO MOBBICUIIACH 3apIjiaTa BO
BTOpOI pa3. CocTaBUM ypaBHEHHUE:

(120+1,2x)x/100=25,2, 1,2x%+240x-2520=0, x*+200x-2100=0.

Pemrast xBaapatHoe ypaBHeHHE, TONydyuM X;=-210 — MOCTOpPOHHMI KOpEHB,
x,=10.

Omeem: 10%.

2. Haiitu pa3mep Bkiazga, 40% kotoporo coctapisieT 150 1eHexKHbIX €UHUII.

150
Pewenue. Becrw BKI1ag COCTaBIISIET E-IOO =375 JIEHEXHBIX €IMHMUIIL.

Omeem: 375 neH.en.
3. KakoBO MpoLIEHTHOE COAEPKAHUE MEIU B pyJe, €ClId Ha 225 KT pybl NpU-

xoautcs 34,2 kr meau?

Pewenue. Coz:epxcaHHe MEIU B PyJC COCTABJIACT 324252 -100% =15,2%.

Omeem: 15,2%.



3.3. 3a1aun HA ABUKEHUE

Heobxoaumo 3HaTh, 4TO MPOUIEHHBIN MyTh S CBSI3aH CO CKOPOCTHIO V U Bpe-
MEHEM JIBM)KEHUS t COOTHOIIEHUEM: S=vt=v=S/t; t=S/v.

1. 3 nynkra A B myHKT B, Haxoasumiics Ha paccToaHuu 240 KM, OTIPABUIICS
aBToOyc. Ilocne Toro, kak ObuTO TpoiaeHO 2/3 MyTH, aBTOOYC OBLT 3amepkad Ha 30
MuH. OCTaBIIYIOCS YacTh IIyTH aBTOOYC €Xall CO CKOPOCThIO Ha 10 km/4 OoJiblie, HO B
nyHKT B npu6sin Ha 6 MunyT no3anee. CKOJIbKO BpeMeHU aBTOOYC ObLI B ITyTH?

Pemenue. [1ycTs X KM/4 — HauambHasE CKOPOCTh aBTOOYca, Torna 240/x (Jac) —
npejarnoiaraeMoe BpeMs Ha BeCh MyTh. 2/3-240 (kM) — yTh, IPOUACHHBIN aBTOOYCOM
1o 3aaepxkanusa. 160/x (dac) — Bpemsi, 3aTpaduC€HHOE Ha TPOXOXJeHue 2/3 myTu.
80/(x+10) (gac) — Bpemsl, 3aTpadyeHHOE Ha OCTaBIIUHCA MyTh. COCTaBUM ypaBHEHHE,

240 160 80 1 o
YUUTHIBAS 33/IEPKKY U OMO3JAaHUE: —— = ——+ ——. Ilocne npeobpazoBanuit

1, .
X x 2 x+10 10

nonyuuM ypasHeHue X +10x-2000=0, pemmB KOTOpoe, HaiijeM KOpHH: X;=-50 (ro-
CTOpOHHUH KopeHb), X,=40. Haiimem Bpems, KoTopoe aBTOOyC OBUT B MYyTH:
160/40+1/2+80/50=6,1.

Orteert: 6 yac. 6 MuH.

2. Benocunenuct npoexain 25 km. [Ipu 3T0M 0AMH Yac OH €XaJ 10 pOBHOM J10-
pore, a oguH 4ac — B ropy. KakoBa ckopocth (B KM/4ac) BEOCUIIEANCTA IO POBHOM
J0pOTe, €CIIM KKl KHUJIOMETpP M0 POBHOM JOpOre OH Mpoe3xail Ha 2 MUHYTHI Obl-
CTpee, 4eM B TOpy?

Pemenue. [Ipumem 3a X KM/9ac — CKOPOCTh BEJIOCUTIEUCTA IO POBHOM JTOPO-
re, a 3a y KM/4ac — CKOPOCTh Beslocurienucta B ropy. Toraa x-1+y-1=25. Onpeaenum
BpeMsi, 3aTPau€HHOE Ha MPOXO0XKAeHUE 1 KM Mo poBHO gopore u B ropy. [1o poBHOM
nopory — 1/x dac, a B ropy — 1/y yac. YuuTbIBas, 4To BEJIOCUIIETUCT 1O POBHOM J10-

pore KakJblil KWJIOMETpP Ipoe3Kall Ha 2 MUHYThI ObICTpEE, COCTAaBUM CUCTEMY:

y=25-x

1 1 1 < 5
=— x“+35x-750=0.

x+y=25 {

y x 30



Pemasg kBagpatHoe ypaBHeHHE, HoiaydnM: X;=-50 (ITOCTOPOHHHI KOpPEHb),
X2:15.

OtBerT: 15 kM/4ac.
3.4. 3agayu Ha padory

[Tpu pemennn 3amay Ha pabOTy HEOOXOIUMO 3HATH, YTO MPOU3BOAUTEILHOCTh
TpyJla — 3T0 paboTa, BHINOJHEHHAsA B €AUHUILY BpeMeHu. Eciu 06bem paboThl Heu3-
BECTEH, TO MPUHUMAIOT €TO 32 SUHUILY.

1. JIBoe pabo4mx BBIMOIHIIIH BCIO padoTy 3a 10 mHel, mpudem mocieTHue 1Ba
THSI TIEPBbIM M3 HUX He paboTan. 3a CKOJbKO JHEH NMEepBBId pabounii BHIMOIHUII ObI
BCIO pa0oTYy, eciv 3a TiepBbIe 7 AHEW oHu BhmosHuUIu 80% Bceit paboThI?

Pewenue. Tlpumem 3a 1 Bech 00beM pabOThI, 32 X — MPOU3ZBOJUTEIBHOCTD
nepBoro paboyero B JiIeHb, a 32 Y — BTOPOro, Torjaa (x+y) — ux oluiasi mpou3BOAu-
TEIBHOCTH. Tak Kak mepBbIil pabouuii paboTan TOIBKO 8§ AHEH, TO OH BBITIOJIHUI 00b-
eM paboThl, paBHBIN 8X, a BTOpor pabounii, padorast Bce 10 qHel, BHIOIHUI 00beM

paboThl, paBHbIi 10y. YuuThiBas Bce TaHHBIE, COCTABUM CUCTEMY YpaBHEHUN:

{8x+10y:1 {8x+10y:1 (=7) {—56x—70y:—7
= =

(x+y)-7=0,8 Tx+7y=0,88 56x+56y=06,4
-14y=-0,6 y=3/70
<
8x+10y =1 x=1/14.

3Has MPOM3BOIUTEIHLHOCTh TIEPBOTO pabOUYEro U Bech 00heM pabOThI, HANIEM
KOJIMYECTBO JTHEH, 32 KOTOPOE OH BBHITIOJIHUT BCIO pabdoty. Jis storo: 1:1/14=14.

Omeem: 14 nHen.

2. Oneparop 9BM, paboTtast BMecTe ¢ yUeHUKOM, 00pabaThIBaeT 3a1aqy 3a 2 d.
24 muH. Ecnu onepaTop nmpopaboTtaer 2 yaca, a yueHHK — 1 yac, To OyJeT BbIIIOJHEHO
2/3 Bceit paboThl. CKOJIBKO BPEMEHHU MOTPEOYETCsl OmepaTopy U YUYEHUKY B OTEIb-
HOCTH Ha 00paboOTKy 3a1a4u?

Pewenue. Ilyctb x yac. norpedyercst onepaTopy Ha oOpabOTKy 3ajlayu, a y

9ac. — YYEHUKY, Toraa 1/X — mpou3BOJUTEIBHOCTh OTNieparopa B 4ac, a 1/y — mpowus-



BOJMTEIHHOCTh yueHHUKa B yac. (1/x+1/y) — obmiast ux mpon3BOAUTEILHOCTb. Y YUTHI-

. |/ x+1/y)-2,4=1 06
Basd JAaHHBIC 3aJa4dH, COCTaBHMM CHCTEM ABHCHHMH . O3Ha-
g a y yp (1/x)-2+1/y=2/3.

t+z=5/12 {t=1/4 {x:4

yum 1/x=t, 1/y=z. [lony4dum cucremy: {2t+ 3 176
z = z =

y=06.

Omeem: 4 qaca, 6 4acoB.
3.5. 3amaun Ha cIJIAaBBLI H CMECH

1. Kycok cniaBa Menu v nuHka B 36 kr coaepxut 45% wmenu. Kakyro maccy
MeJIi HY>KHO J00aBUTh K 3TOMY KYCKY, YTOOBI IMOJYYEHHBIN HOBBIN CIIJIaB COJEpIKal
60% memmu?

Pewenue. Onpenennm KoaudecTBo Meau B 36 kr cruiaBa: 45:36/100=16,2 kr.
Ha gomto nmaka ocraercs 36-16,2=19,8 kr. KonnuecTBO MUHKA B HOBOM CILIaBE HE

MeHseTcs, 3Ha4uuT, 19,8 xr muHka cocrasisger 40% Bceit macchl HOBoro criaBa. Ori-

19,8-100 .
peaeanuM Maccy HOBOTO CILIaBa: T:49’5 kr. Halinem xoianuecTBO MeIW B HO-

BoM cmuaBe: 49,5-19,8=29,7 xr. Omnpenenum, Kakyl0 Maccy Meau J00aBUIM:
29,7-16,2=13,5.

Omeem: 13,5 xr.

2. Ogun pactBop comepxuT 20% 1o 06beMy a30THOW KHCJIOTHI, & BTOPOH —
70% a3otHOM KHUCIOTHL. CKOJIBKO HYKHO B35ITh MIEPBOTO M BTOPOTO PACTBOPOB, UTO-
o1 momyuuth 100 1 50% pacTBOpa a30THON KUCTIOTHI?

Pewienue. 11ycTh HY>XHO B34Th X JI MIEPBOr0 pacTBopa, Toraa Broporo (100-x)
1. Toraa B X 1 mepBoro pactBopa coaepxkutcst 0,2x 71 a30THOM KUCHOTHI, a B (100-x) 11
BTOporo pactBopa comepxkurcs 0,7(100-x) 1 azoTHON KucaoTbl. COCTaBUM ypaBHE-
Hue 3agaun: 0,2x+0,7(100-x)=100-0,5; 0,5x=20; x=40.

Omeem: 40 11, 60 1.

10



4. UPPAIMUOHAJIBHBIE YPABHEHUSA U CUCTEMBI
WUPPAIIUOHAJIbHBIX YPABHEHUI

VYpaBHeHHEe, B KOTOPOM NEPEMEHHAsi COJAEPKUTCS MOJ] 3HAKOM KOPHS WJTU MO
3HAKOM BO3BEJICHUS B IPOOHYIO CTEIEHb, HA3bIBACTCSI UPPALMOHAIBHBIM.

B snemenTapHOil MaTeMaTHKe pEIICHUS] UPPALIMOHATBHBIX YPaBHEHUN HAXOIAT
BO MHOXECTBE JIEUCTBUTEIBHBIX Yncesl. KOpHM YETHOM CTENEHN B MPPALMOHAIBHOM
ypaBHEHUU MPEJIIIONaraTcs apudMeTHuecKuMu.

OCHOBHBIM METOJIOM PEILIECHUSI UPPALMOHATBHOTO YPABHEHUS SIBISICTCSI METOJ
MOCIIE0BATEIHLHOTO BO3BEICHHUS 00€UX YacTeil ypaBHEHUSI B COOTBETCTBYIOIIYIO Ha-
TypaJibHYIO CTEIEHb.

Crnenyer UMeTh B BHAY, UYTO NMPU BO3BEACHUHM YacTEH ypaBHEHHUS B YETHYIO
CTENEHb MOTYT MOSBHUTHCS MOCTOPOHHUE KOpHU. JleMCTBUTENBHO, €clii 00€ 4acTH
ypaBHEHUI f{X)=¢(x) BO3BECTH B KBaApaT, TO MOIy4HTCS ypaBHeHue (f(x))’-(q(x))’=0,
T.e. (f(x)-q(x))( f(x)+q(x))=0, KOTOpOE UMEET peIIeHUs TAaHHOTO YpaBHEHUS f(x)=¢(X)
U peIIeHus1 ypaBHEHHUS f(X)=-q(X).

[ToaTomy oOsi3aTennbHa MPOBEPKA HAaIEHHBIX 3HAYEHU HEU3BECTHOTO.

[Ipuctynas K peleHnio uppaluoHaIbLHOTO YpaBHEHUsI, MHOT/IA 11eJ1ec000pa3Ho
peBapUTEILHO OMNpPEAEIUTh O0JACTh JONMYCTHUMBIX 3HAYEHUH HEU3BECTHOTO, T.K.
MOJKET OKa3aThCsl, YTO YPaBHEHHUE HE ONPEAENCHO B B 00JACTH ACHCTBUTEIbHBIX YH-

CCII.

Ilpumep 1. Pemiuth ypaBHEHUE +x—7 ++/1—x =35.

x=720 x=>7
Pewenue. D(f) :{ & {

1-x>0 x<1’
HOJIquHHaH CUCTEMAa HepaBeHCTB peIHGHI/I}I HEC HMCECT, CIICAOBATCJIBHO, HE

HMMEET PEILICHHUI U TaHHOE YPaBHEHUE.

Hpumep 2. Penuth ypaBHEHUE \/x—5 ++/x+3 =2x +4.

Pewenue:

11



x=520 x=>5
D(f): <x+320 < {x=>-3 < x2>5.
2x+42>0 x=>-2

Bo3Benem o0e yacTu ypaBHEHUS B KBaJpaT, MOTYUUM:
x=5+2Jx=5Vx+3+x+3=2x+4, Jx-5Jx+3=3.
[Tocne Bo3BeaeHust 00eMX YacTeil ypaBHEHUS B KBaJpaT €Ilie pa3, Hailaem:
(x-5)(x+3)=9;
x7-2x-24=0;
x;=-4, x,=06.
Kopenb x=-4 — nocropoHHuii, T.k. —4 He npuHamiexxut D(f). IIpoepkoit yoe-
AKIAEMCs, UTO X=06 — KOPEHb YPABHCHMUSI.
Omeem: {6}.

Ecnu ypaBHEeHUE COAEPKUT KyOHMUECKUE paIuKaIbl

I £3q(x) =,

TO ero yAaoOHO pemiaTh MyTeM BO3BEJCHUs B KyO 00enx yactei ypaBHEHHS 10 ¢Gop-

MyJIe
(axb) =a’ +b’ +3ab(a+b)
C TIOCJICTYIOIICH 3aMEHOM BRIpaKEHUS 3/ f(x) £3/q(x) Ha C, mpu 3TOM BO3MOXKHO I10-

SBJICHUE TIOCTOPOHHUX KOpHEeH. [losToMy B 1aHHOM cilyyae mpoBepKa o0s3aTebHa.

Ilpumep 3. Pemiuth ypaBHEHUE Y2x—-1+Ux-1=1.

Pewenue:

D(f)=R. Bo3Beaem 06e yactu ypaBHEHHS B KyO, 3aMEHSsI CyMMY KOpHEH e1-
aunei: 2x—1+x—1+3/2x—1/x-1=1.
J2x-D(x—-1) =—(x-1);

Qx-D(x-1)=—-(x-1);
(x-DQ2x-1+(x-1*)=0;

x, =1, x, =0.
[TpoBepkoii yoexaaemcs, 4To X=( — TOCTOPOHHUN KOPEHb.

Omeem: {1}.
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I 4P i/16z +i/z—l_g
pumep 4. Pemmts ypasHenme {f—— 6s 2

Pernienue:

16z
D(f):z#1, z#0. O003HAYNM ,5/ " =t, tie t#0. OTHOCUTEBLHO ¢ ypaBHEHUE
Z J—

1 5
IIPUMET BU]T t+;=§ wm 2¢° —5t+2 =0. Haiinem t, :%, t,=2. Torna:
a) 3 16z :l;zlz—i; 0) 3 162 =2; z,=2.
z-1 2 511 z—1

0 _Lz
meem: |\~ A

Ilpumep 5. Petuth ypaBHEHUE x° +5x+4—3/x* +5x+2 =6.

—5-17 } {—5+\/17 j
> Ve )

Pewenue: D(f): x> +5x+2>0. Umeem x e (—oo;

O06o3HaunM x> +5x+2 =¢, Torma >0 W WCXOIHOE YpaBHCHUC IIPUMET BU:
£’-3t-4=0. Ero xopuu t,=4; t,=-1. KopeHs t,=-1 — IOCTOPOHHHIA, T.K. £>0.

Bo3sBpaiaemcst kK mepeMeHHOM X, TOAy4YaeM: v x’ +5x+2 =4, 4TO paBHOCUIBHO
x> +5x+2=16. Haxogum x;=-7; x,=2. [IpoBepka moka3bIBaeT, 4T0 X;=-7 U X,=2 KOp-

HHU 33JJaHHOTO YPaBHEHUSI.

Omeem: {-7;2}.

IIpumep 5. Pemuts ypaBHeHnE 15— x ++/3—x =6.

15—-x=>0 x<15
=
3—x2>0 X

Pewenue: OJ13: { =x<3.

[IpeoOpasyeM ypaBHEHHE U BO3BEZeM 00€ YacTH B KBaJIpaT:
(\/15—x)2 =(6—\/3—x)2; 15—x=36-12V3—x+3-x;123-x =39—x—15+x;
123—x=24: 3-x=2.

Bo3ssenewm erie pa3 o0e yacTu B KBaJIpat U MOJYyUYUM 3-x=4, oTcroga x=-1.

Mposepra: N15+1+~/3+1=6,4+2=6, 6=6,

Omeem: x=-1.

13



ITpumep 6. Petiuth ypaBHCHUE Vx+4+x-4=2x.

3x+4>0 x>-4/3

Pewenue: O13: 1x—420 < qx24 = x=4.
x>0 x>0

(VBx+4 +Vx—4) =(2Vx)*; 3x +4+23x + 4/x—4 + x—4 = 4x;

3x* =8x—16 =0; 3x* —8x—16=0. Pemaem KBaJpaTHOE ypaBHEHHUE:

g8-16 4
D=64+4-3-16=256; V256 =16; xl=T=—§ (IOCTOPOHHUN KOpEHB, T.K.

8+16

x ¢ O0/3); x, = 4.

Ilposepka: x =4, JI2+4 ++/4-4 :2\/Z:> 4=4,
Omeem: {4}.

6
x—=7

Ipumep 7. Pernth ypaBHeHHE VX —7 =

Pewenue: O]13: x—=7>0=>x>7.

6 Y .,
BosseseM 00e yacTu B KBazapatT: | VX —7 = - =1
x —

x=7T=-2x-T7- 6 + 36 =1; x+ 37 —20=0; x> -27x+176 =0;
Jx=7 Jx-7 x=77

D=25;x,=11; x, =12.
O6a xopus Bxoast B O/13.
6

v11-7

6
x=16;v16-7 — =;3-2=1 1=1.
V16 -7

Omeem: {16}.

Ilpogepka: x=11;J11-7 -

=1;2-3%1.
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5. IOKA3ATEJIBHBIE YPABHEHUS N HEPABEHCTBA
5.1. Iloka3aTe/ibHbIE yPABHEHUSA

[TokazaTenbHBIMU MPHUHATO HA3bIBATH YPaBHEHMS, B KOTOPHIX HEM3BECTHOE
BXOJUT TOJIBKO B [TOKA3aTEJIHN CTEIIEHEHN C TIOCTOSHHBIMU OCHOBAHUSIMM.

Pemienne nokasaTenpHBIX YPAaBHEHUN OCHOBAHO HA CBOWCTBE CTEIICHU: JBE
CTENEHU C OJTHUM U TEM K€ IOJIO)KUTEIbHBIM OCHOBAaHUEM a7/ PaBHBI TOI/Ia U TOJb-
KO TOrJa, KOTJ1a paBHbI UX MTOKa3aTellu.

Hcrosb3yst 3TO CBOWCTBO, ypaBHeHUE a' =b (a>0, a#l, b>()) pemaroT Tak:

a'=b<a =a"*" < x=log,b.

MHorue noka3arejabHblE€ YpPaBHEHHs pEHIAlOTCS METOAOM IPUBEICHHS BCEX
qyacTel ypaBHEHUs K 00LIEMY OCHOBAHHUIO.

IIpumep 1. Penmuts ypaBHenue (0,4)"" = (6,25)".

Pewenue. 110ckonbKy

2 x—1 25 6x-5 5 12x-10 2 10-12x
o o2
wor 3 (2] 3

x-1 10-12x
TO (zj :(gj <:>x—1:10—12x<:>x:£.
5 5 13

Omeem: E
13

[Tpu pemieHUN MPOCTEHIINX MOKA3aTENbHBIX YPAaBHEHUHM UCTIOIB3YETCs MPeoo-

pa3oBaHUE, COCTOSLIEE B BBIHECEHUH OOILEr0 MHOKUTEINS 38 CKOOKH.
+ -
Ipumep 2. Pemnts ypasuenue 5 '-3-57"=550.
Peuwenue. BbIHOCS B JIEBOI 4aCTH ypaBHEHHS BBIPAXKEHHE 5 32 CKOOKH, 110~
2x-1 762 y_ 2x-1 yn_ 2x-1_ g2 _ _

aydaeM 57 (57°-3)=550 < 577-22=550 < 57 =5 < 2x-1=2 < x=3/2.

Omeem: 3/2.

1
X+

1
IIpumep 3. Pemuth ypasuenue 4° -3 2 =3 2 -2

15



Pewenne. CrpynnupyeM Wi€HbI, COAEpKaIME CTENEHU ¢ OCHOBAHHMEM 4 W C

1
5 - X+— X——=
ocHoBanueMm 3: 4" +2°°-27 =3 2 +3 2. BelHeceM 00IIMe MHOXKHUTEIH 32 CKOOKH:

_1
4{1%):3’( 2(3+1).

1
L
Pasenum 00e yacTi ypaBHenusi Ha 3 2 -4

453 3
x12 :IQ(gj 2:1<:>x—%:O<:>x:%.
3 2.4
3
Omeem: 5

VYpaBHeHue Buaa f(a')=0 npu NOMOIIHM 3aMEHBI IEPEMEHHON a' =¢ CBOAUTCS K
PEIICHUIO0 PAaBHOCUIILHOW €My COBOKYIMHOCTH MPOCTEHIIHMX MOKa3aTeIbHBIX ypaBHE-
1305071

a=t,a=t, ..,d=t,

rae t, t, ..., t;, - BCE KOpHU ypaBHeHUS f(1)=0.

Ipumep 4. Pemnts ypaBuenue 5--2-5"-15=0.

Pewienue. Tlycts 5'=t, Torma £-2t-15=0. Orcroga nonyyaem t;=5, t,=-3. Ta-
KHM 00pa3oM, IaHHOE YPAaBHEHHE PABHOCUIILHO COBOKYITHOCTH JIBYX YpaBHEHUI

5*=5
5 =-3.

S=5cx=1.

VYpaBHeHue 5°=-3 He MMEET KOPHE, T.K. 5 >-3 mpH J1H000M X U3 R.

Omeem: 1.

Vpasuenue Buna @V=b, rue a>0, a=l, b>(0 MOXeT GbITh PEIICHO IPH TOMO-
1 JiorapuMupoBaHust 00EUX YacTel ypaBHCHHUS.

.HOI‘apI/I(bMI/IPOBaHI/Ie BO3MOKHO, T.K. 00e yactu YPpaBHCHUA ITOJIOKUTCIIbHEI.

[Monyuaem f(x)=log,b - ypaBHEeHHE, PABHOCUIILHOE UCXOAHOMY.

Ilpumep 5. Periuts ypaBHEHUE 52 =7
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Pewenue. O0e yactu ypaBHEHHUsI TOJIOKUTEIbHBI, JIOTApUPMUPYS UX 10 OCHO-

BaHUIO 5, MmoJiyduM ypaBHeHue 2x—1=(3-x)log,7, paBHOCHIBHOE UCXOOAHOMY. Ta-

3log. 7+1
2x+x-log. 7=3log.7+1, T.e. —=2——.
KHM 00pa3om, gs gs 2+ log, 7
0 3log,7+1
meent: 2+log, 7

P ACCMOTPHUM ITIOKA3aTCJIIbHBIC YPABHCHUA, B KOTOPbIX UMCHOTCA TPHU CTCIICHU C
Pa3iIn9YHbIMU OCHOBAHUAMMU, SABJIAOMIUMUCA IMOCIICAOBATCIIbHBIMHU YJICHAMU I'COMCT-
pH‘IGCKOfI IporpecCuu, nNpuieM 3T OCHOBAHUA BO3BOJATCA B OAHY U TY K€ 3aBUCA-
ITYXO OT X CTCIICHD.

Takue ypaBHEHUSI UMEIOT BUJ
a-a’®+ B-b ry. /=0,
rae «, 3, y - ACUCTBUTEIbHBIC YUCIA, f(X) — HEKOTOpas (PyHKINS, a OCHOBAHUS

2
a, b, c ynoBIeTBOPSIOT YCIOBHIO b”=ac.

VYpaBHEHHUS TaKOTO BHUJIA PEIIAIOTCS MPUBEACHUEM K KBaJPAaTHOMY YPAaBHEHHIO

2 o
at” + ft+c =0 u paccMOTpEeHHEM COBOKYITHOCTH TOKa3aTeIbHBIX YPABHEHHI

S (x) S (x)
a a
5o (5] e

TZ€ ¢;, t; — KOPHU KBaJAPATHOTO YPABHEHUS.
Ilpumep 6. Peiuth paBHEHUE 3-16" +37-36" =26-81".

Pewenue. B >tom ypaBHeHun umcna 16, 36, 81 oOpa3yroT Tpu mociemoBa-

. 9
TCJIBHBIX YJICHA T'COMCTPHUUYCCKOH IIPOIpCCCHMU CO 3HAMCHATCIICM (¢ = —. P a3acJInM

i
2x X
3(ﬂj +37-(ﬂj -26=0.
9 9

[Tycts (g) = ¢, TOrJla ypaBHeHHe npuMet By 3¢ +37t-26=0. O1ciona cieny-

00e JacTu ypaBHeHus Ha 817

2 .
eT: t, =—, t, =—13. Ilony4aeM COBOKYIHOCTb JIBYyX II0KA3aT€IbHBIX YPABHECHUI:
3
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Omeem: l
2

YpaBHEHHE BUIA
a-a’®+B-b' 1y =0,
re «, B, y - NCUCTBUTEIIbHBIC YUCJIA, @ OCHOBAHUS @ U b yJIOBJIETBOPSIOT yC-

JOBUIO ab=1, MOXHO peliaTh 3aMEHOM EPEMEHHOM
ad"=t.

1

Torma b’ :; W ypaBHEHMe TIpUMeT BUA at’ + yt + B =0, KOTOpoe HpuBeeT

K COBOKYITHOCTH JIBYX TOKa3aTebHbIX ypaBuenuit a'V=t; u d™=t,., paBHocumpHoit
MCXOJHOMY YPABHEHHUIO.
3x-3 5-3
Ipumep 7. Pemuth ypaHenue J-2°° ~ —3-2°7"+7=0.
22

Pemmenue. IIpeoGpasyeM 3T0 ypaBHEHHE TakK: O * 277 3. 333

+7=0.
OGo3HaunM 2°* =¢, 4TO NPUBOJMT K KBAJAPATHOMY ypaBHEHHIO St°+7t-12=0.
24
Ero xopuu: ¢, =1; ¢, = T Pemraem aBa rnmoxa3aTenbHBIX YPaBHEHUS:

2 =l 3x-3=1x=1;

2% :—% => HET pEeLICHHUS.

Omeem: 1.

5.2. Iloka3aTe/ibHbIEe HEPABEHCTBA

IToka3aTenbHBEIMU IIPHUHATO Ha3bIBATb HCPABCHCTBA, B KOTOPbBIX HCHU3BCCTHOC

BXOAHUT TOJIBKO B ITOKA3aTCJIN CTCICHEH C MOCTOSIHHBIMUA OCHOBAHUSIMU.
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Pemenne nmpocTedmmx IoKa3aTesbHbBIX HEPAaBEHCTB OCHOBAHO HA CBOMCTBAX

MOHOTOHHOCTH MOKa3aTeIbHON (DyHKINU:

a’® > q&™ S(x)>g(x)
o ;

a>1 a>1

a’® > q&® f(x)<g(x)
= .

O<axl O<axl

YuuThiBasg 3TH CBOMCTBA, MHOTME MPOCTEHIINE MOKA3aTEIIbHbIE HEPABECHCTBA
peliarT METOI0OM MPUBEACHUS 00EHX YacTell HEPaBEHCTBA K OJJTHOMY OCHOBAHUIO.
3x-2
Ipumep 8. Petuth HepaBeHCTBO 25> 12577,

Pewenue. Tlockonbky 25*=5, 125°*?=5"¢ 10

25512572 & 5555750 o 2x>0x-6 < -Tx>6 < x < 9

Omeem: (—oo;g).
7

MHO0eCTBO peleHU HECTPOroro HepaBeHeTBa a* > b (a* < b) HaXOAUTCS Kak
00BbEIMHEHNE MHOXKECTBA PEIIEHUIl COOTBETCTBYIOILIETO CTPOTOro HEPABEHCTBA U
MHOKECTBa KOpHEH ypaBHeHuUs1 a” = b.

Ipumep 9. Peniuth HEPaBEHCTBO (0,1)4)‘2_2)‘_2 <(0,1)>.

Pewenue. Tak kak ocHOBaHUE a yAOBiIeTBOpsieT ycinoBuio 0<a<l, To gaHHOE
HEPAaBEHCTBO PABHOCUIILHO HEpaBeHCTBY 4x” —2x —2 > 2x — 3. MmeeM:

4x* —2x-22>2x-3 < (2x—-1)’>20< xeR.

Omeem: (—o;+ ).
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6. JOI'APUDMbI

Jlorapupmuueckas ¢pynkuusa y=log b onpenenena npu x>0,a>0,a=#1.

Omna siBnsieTcs Bo3pacrarolei npu a>1 u yosiBatomeit mpu a<l.

OcHoBHbIE (POPMYIIBI:

1) a'*" = b;
log, a=1
log, 1=0;

2) log,(xy) =log, x +1log, y;

3) log, X log, x—log, y;
y

4) log,,(x*) =klog, x;

5)log, b= log.b ;
log.a
1
6) log b= ;
log, a

7) log,b=log , b,

log.b 1
8) a°’ = pl-e,

6.1. Jlorapugmuyeckne BoIpaKeHUsI

1

Ilpumep 1. BoraucinuThb ((1oga b+log,a+2)log, b)5 :log (ab) npm ycnosun
log, b>-1.

Pewenue. O603nauuB log b=t , nomyuum:

(t+;+2jt:(l+t)=\/(t+l)2 :(1+t)=‘§+1‘.

B cuny ycnosust log, b>—1 umeem |t+/|=t+] n noisydaeM KadecTBE OTBETa

yuciio 1.

ITpumep 2. Berancnurs 6log,2-log,3-log 4-log,5-log, 6-log, 7.
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Pewienue. 113 popmyisl 5) Beitekaer log, b-log, a =log, b. CnenosarenbHo
log,2-log,3=1log,2;log,2-log,4=log,2 u tak nanee. [loaromy

610g32-log43-10g54-10g65-10g76-10g87=610g82:6%=2.

Omeem: 2.

6.2. JlorapudmMuyeckue ypaBHeHHs

Ilpumep 3. Pemuuts ypaBHenue log log, (4" —12)=1.

Pewenue. Tak xak paBeHCTBO log, b =c¢ paBHOCHIBHO paBeHCTBY a =b (b>0),

a>0, a#l) , To JaHHOE YpaBHEHUE MOKHO 3amucarh B Bujae x =log,(4" —12). Orcto-

Ia ciaemayer, uto 2 =4"-12.

TToydeHHOE ypaBHEHHE MPHBOIMTCA K KBaJpaTHOMY YpaBHEHHMIO f-t-12=0),

rae t=2">(). TIoNOKUTENbHBII KOPEHb 3TOTO ypaBHEHHsS t=4, OTKyJa CIIEIyEeT, YTO

x=2.

2
Ipumep 4. Pemuts ypasuenne 4 —6'¢¥ = 2.3+,

1
Pewenue. Paznenam o6e yacty 3toro ypasaenus Ha 4 °". Tlomyuum

3 Igx 3 2lgx 3 Igx
4—| = =18-| = wi 18y +y—4=0, e y=[=| >0.
(2) (2) r Y @

-2
. 3
[1onoXuUTENbHBIM KOPEHb ITOTO YPABHEHHUS ) = 9 = (5 :

Wrak 3 - _(3 N OTKYJa CIIEAYET, uTo lox=-2, © OKOHYATEIIHHO x—L
(2 y ) MY e, IO TS, 100

Omeem: L
100

Ilpumep 5. Pemuts ypaBHenue log,(3 —x) +log,(1—-x) =3.

Pemenue. [loTenuupys, noiydunM ypaBHEHHE, PaBHOCHIIBHOMY B OOJIaCTH €T0

AOITYCTUMBIX 3HAYCHUM:

(3-x)(1-x)=8 wu x’-4x-5=0.
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Kophu kBagpaTHOro ypaBHeHus: x;=-1, x,=5. Jlerko Buners, uro O[3 npu-

HAJJICKUT JIUIIH 3HAYCHUE X=-1.
Omeem: x=-1.
IIpumep 6. Penuts ypasuenue log, (9 —2) =100,

log, b
Pewenue. B cvury OCHOBHOTO JIOTapU(MUIECKOTO TOXKIECTBA a =" =b uMeeM

log,(9—2") =3 —x. Ucnons3ys onpeneneHue gorapudma, HaxoauMm:
27=9-2" = %:9—2)“ = 27-9.2"+8=0.
OGo3HauMB 2=, MOMy4HM KBampaTHOEe ypaBHeHme t-91+8=0, oTKyma t,=1,
t,=8. CiaengoBareibHO, x;=0, x,=3.
3nauenue x;=0 yJIOBJIETBOPSIET JAHHOMY YPAaBHEHHUIO, B YEM JIETKO yOETUTHCA.
3HaueHue x,=3 He npuHamIexuT O3 aHHOro ypaBHEHHS.
Omeem: x=0.
IIpumep 7. Pemuts ypasuenue (x + 1)) =100(x +1).
Pewenue. O6nacth TONMYyCTUMBIX 3HAYEHUN TaHHOTO ypaBHeHus x>-1. [Iposno-
rapupmupyeM o0e 4acTu ypaBHEHHUs 0 OCHOBaHUIO 10):
lg(x+1)-Ig(x+1)=2Ig(x+1).
O6o3Havast lg(x+])=¢, MOIy4HM KBaapaTHOE YpaBHEeHHUE: £ ~1-2=0=t;=-1, t,=2.
CnenoBaTeibHO:
t=-Llgx+1)=-1= 10"'=x+1 = x=-0,9;
t,=2; lg(x+1)=2 = 10°=x+1 = x=99.
O6a 3nauenus xomar B O/13.
Omeem: -0,9; 99.
IlIpumep 8. Pemnts ypaHenue 1+ log,(x—1)=log 4.

Pewenue. Tlepeiing k ocHoBanuto 2, moiyuum log 4 :log—24. O0o3Ha-
log, (x~1)

yuB log,(x—1) =y, numeem: 1+y=g:>y2+y—2=0:>y1:_2; y, =1.
y

Ipu y,=-2 umeeM: log,(x—1)=-2 =27 =x-1 = x=5/4.
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Ilpu y,=1 nmeem: log,(x—-1)=1 =>2=x-1 = x=3.

O/13 nanHoro ypaBHeHuUs x>/, x#2. O6a MOJIydeHHBIX 3HAUYCHHS X TIPUHAICKUT
O13.

Omeem: 5/4; 3.

Ilpumep 9. Pemiuth ypaBHEHUE

108 5,,7, (9 +12x + 4x7) +1og 5, 5, (6x° +23x +21) = 4.
Pewienue. I[aHHOG YPAaBHCHHEC MOXXHO IICPCIIUCAaTb B BUC:

log(3x+7) (2x +3)” + log(2x+3)[(2x +3)3x+7)]=4.

O/I3 sToro ypaBHEHHSI HAXOJIUM U3 YCIOBHIA:
2x+3>0, 2x+3#1;
3x+7>0, 3x+7=#1.

Takum oOpazom, OJI3 ypaBHEHHS COCTOUT M3 JBYX IPOMEKYTKOB:
(—%;— 1) U (=1L;00). C yuetom O/I3 nanHO€ ypaBHEHHE PABHOCUIIBHO YPABHEHUIO:
2log;,.7(2x+3) +log,, 5 (B3x+7)+1=4.

O6o3nauus log ., (2x +3) =1, nony4nm 27 + % -3=0 = 2> -3t+1=0.

Nmeem 1, =—, t, =1.

1

2
1

[onaras ¢, = > noiaydaeM +/3x+7 =2x+3. DTo uUppaluroOHaILHOE ypaBHE-

HUE UMEET AMHCTBEHHBIN KOpeHb X=-1/4. D10 3HaueHnue Bxoaut B O/13.

[Monaras t, =1, umeem 3x+7=2x+3, oTkyna x=-4. OTO 3HaUYEHUE HE BXOIUT B
O/13.
CnenoBarenbHO, JaHHOE YPAaBHEHUE UMEET €JUHCTBEHHBIN KOPEHb X=-1/4.
6.3. JlorapudgmMuyeckue HepaBeHCTBA

ITpumep 10. Pemuts HepaBeHcTBO log 25> 2.
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Pemenue. JlanHoe HEPABEHCTBO PAaBHOCWIBHO COBOKYITHOCTH JABYX CHUCTEM HeE-

paBEHCTB:
x+7>1 O<x+7<1
25> (x+7)° 25<(x+7)*

Pemas nepByto cucreMy, NojydaeM:

x>—6 x>—6
{xz Fldx+24<0 {—12<x<—2’
OTKyJa CIEAYET, yTO —6<x<-2.
Pemrast BTopyto cuctemy, mojry4aem:
~7<x<-6 ~7<x<-6
{x2+14x+24>0 ! {xe(—oo;—lz)u(—z;oo)'
Ota cucTteMa He UMEET PEIICHUN.
Omeem: (-6; -2).
Ilpumep 11. Petuts HepaseHncTso log,(x +1) >log,,, (5 —x) + log, 27.

Pewenue. TlpuBenem nmorapudmsl k ocHoBanmio 4. Mcnonesys gopmyny 7)

log,b=log , b* npu k=-1 u cootHommenue log, 27 =log, 8 = %, HOJIYYHM:

log,(x+1) > log45L+log48 umu log,(x+1) > log4si.

Tak kaK OCHOBaHHE J'IOFapI/I(bMOB OoubIIIe CIUHMUIIBI, MMCCM!

8 o (x+1D)(5—-x)-8 PN (x—1(x-3) S0
S5—x S5—x x—=5

x+1>

Pemum nocneanee HCPaBCHCTBO MECTOAOM MHTCPBAJIOB!

W
\ >

24



Takum oOpazom, QyHKIHS (x—l)();—S) noJIoKuUTeNIbHa Ha uHTepBae (1;3) u
x p—

(5; 400). Ognako B cuny OJI3 ucxoanoro HepaBeHcTBa uMeeM —1<x<5. [Tosromy
uHTepBaa (5; +00) HE BXOJUT BO MHOXKECTBO PEILICHUN, B TO BPeMs KaKk MHTEPBa
(1;3) ABAsieTCS MHOKECTBOM PEIICHUI UCXOTHOTO HEPABEHCTRA.

Omeem: (1;3).

IIpumep 12. Pemnts HepaBeHCTBO log, ) x* <.
Pemenne. Nmeem log,, .5 x* < log,, 3 (2x+3). [laHHOE HEPaBEHCTBO HKBHBA-

JICHTHO COBOKyHHOCTI/I ILByX CUCTEM.
{O<2x+3<1 {2x+3>1

x2>2x+3 0<x’<2x+3

Pemas nepByto cucremy, nosay4um:

{—3/2<x<—1 {—3/2<x<—1

= = —-3/2<x<-1.
(x=3)(x+1)>0

x<-lux>3

Pemras BTOpyro cucreMy, OIy4uM:

x>-1 x>-1
= = —1<x<3.
(x-3)(x+1)<0 -1<x<3

Omeem: (—%;—lj v (—1;3).

6.4. Cucrempl JIOTapu(pMHYCCKUX YPABHEHHU I

log, x—1lo =0
Ilpumep 13. Pemiuth cuctemy S2 B4 :
log, x+1log,y=5

Pewenue. 3ancan HJaHHYIO0 CUCTCMY B BHUIC

log, x* —1lo =log,1
{ B4 847 =108, 5 (x>0;y>0), nonyaum:

log4x+log4y2 =log, 4
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2
o1 y=x x=4
y B PP TS
Xy2:45 ¥ =4 I
Omeem: {(4;16)}.

x’ =10x

Ipumep 14. Pemiuts cucremy :
y+lgx=3

Pewenue. VI3 BTOporo ypaBHeHHs Haxomum: lgx=3-y, otkyaa x=107. ITox-

CTaBlAs STO 3HAYeHHE B MepBoe ypaBHeHue, nodayuum 10°77 =10-10""
w107 =10, CnenoBaTeibHO,
3y-3y'=4-y=3)y"—4y+4=0=>(y-2) " =0= y=2.

Hakonern, umeem: x =10 =107 =10.

Omeem: {(10; 2)}.
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7. MTPOT'PECCUMA
7.1. ApudMeTudeckasi nporpeccust

ApudmeTnueckoi mporpeccueil (+)Ha3bIBae€TCS YHCIOBas MOCIEAOBATEb-
HOCTb, y KOTOPOM 3a/1aH MEPBBIM YJIEH a;, a KAXKAbIM CICIYIOIINN YJI€H, HAYuHas CO
BTOPOT'0, PaBEH IPEIbIAYIIEMY, CIOKEHHOMY C OJHMM U TeM K€ yucioM d, Ha3bl-
BAaE€MbIM Pa3HOCTBIO IIPOTPECCUMU:

a,=a,+d, neN.
dopmyna o61ero wieHa apupMeTHYECKO porpeccuu:
a, =a +dn-1).
dopmysa cyMMBI N Y4JICHOB apU(pMETHUECKON MPOTPECCHH:
S = a +a, S = 2a,+d(n-1) o
2 2

CBOMCTBO apu(PMETHUECKON MPOTrpecCuu: 000N UieH apupMETHIECKON Mpo-

I'pe€CCrn paBCH IOJYCYMMEC PABHOOTCTOAIINUX OT HCI'O YJICHOB!:

n 2 2

an—l + an+l

2

ApudmeTrnueckasi mporpeccusi MoJIHOCTHIO 3a7aHa, eciu u3BecTHb a; U d. Ilo-

[Ipu m=1 nonywaem: a, =

ATOMY ISl HAXOXKJICHUS apU(PMETHUECKON MPOrpeccuy HeoOXOAUMO HUMETh JBa yC-

noBus (YpaBHEHHS).

7.2. 'eomeTpuYecKas Nporpeccust

['eomeTpuueckoil mporpeccuei (— ) Ha3bIBaeTCAd YHUCIOBasl I0OCIIEIOBATEIIb-

HOCTb, Y KOTOPOH 3aJiaH MepBbIil uiieH by, a KaKIplii CIeAYIONIN, HAYMHAasi CO BTOPO-
r0, pPaBeH IIPOU3BEIACHUIO NPEABIAYLIETO HA OJHO U TOXKE YHCIIO (, HA3bIBAEMOM 3Ha-
MEHATENEM IPOTPECCUN:
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b..=b-q, neN.
dopmyiia 001Iero YjIeHa TEOMETPUIECKON MPOTPECCUH:
_ n-1
bn - bl q
dopmysia CyMMBI N YJIEHOB T€OMETPUUYECKON MPOrPECCUu:
b(-4¢")
Sl’l
l-q
CBOMCTBO T€OMETPUUECKOM MPOrPECCUU: KBaAPpAT JOO0T0 WieHa reoMeTpruye-

CKOM IIPOrpECCHH PABEH MPOU3BEICHUIO PABHOOTCTOSIINX OT HETO YJIEHOB:

b =b_ b

n+m?

m<n.

[Ipu m=1 nonyyaem:

Ecmu |g|<1, n — o, TO reoMeTpuyecKkas Mporpeccusi Ha3bIBaeTCsi OECKOHEUHO

yOBIBAIOIIICH.
[Ipenen ee cyMMBbI N 4IEHOB

lim§ =S8

n—0
HA3bIBAETCSI CYMMOM 0€CKOHEYHO YOBIBAIOIIEH TeOMETPUUECKOM MPOTPECCHH.
bl

S = .
l-¢q

['eomeTpuyeckas mporpeccus MOJHOCTHIO 3a/1aHa, €CIIM U3BECTHHI by U .
7.3. IllpuMepbI penieHus 3a1a4

Ilpumep 1. llecroil, neBATHIN, MTBEHAAUATHIN U MATHAAUATHINA YiIeHBl apupMe-
TUYECKOU Mporpeccuu o0pasyroT cymmy, paBHyto 20. HaiiTu cyMMy nepBbIX ABajaLa-
TH WICHOB 3TOU MPOTIPECCHUHN.

Pewenue:

+a,+a,+a,+a,=20; a,,="?

A%_“Z%Om
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Hcnonb3yem CBOUCTBO: +: 4, +a,, = a, + a,; = a, + a,,. Torna

(ag+a;s)+(a,+a,)=20< 2(a, +a,)=20 < a, +a, =10.

sz%zozloo.

Omeem: 100.

Ilpumep 2. Cymma mepBOTO U MATOTO YJICHOB apU(PMETUUYECKOM MPOrpeccuu
paBHa 24, a IpOU3BEIEHUE BTOPOTO U TPETHETO e¢ WwieHOB paBHO 60. Halitu necsolil
YJIeH IPOTPECCHH.

Pewenue:

+a,+a;,=24; a,-a,=60; q,="?

a,=a,+9d;a,=a,+d; a,=a,+2d; a,=a, +4d.

[Tomyuaem cuctemy ABYX YpaBHEHHH C JBYMsI HEU3BECTHBIMU:

a,+a, +4d =24
{(a1 +d)(a, +2d) =60

Pemaewm ee:
a,+2d =12 a,+2d =12
& .
(a,+d)-12=60 a,+d=>5

a=-2;d=T; a,=-2+7-9=61.
Omeem: 61.
Ilpumep 3. HaliTn cymMMy BCeX YETHBIX JABY3HAYHBIX YHCEIL.

Pewienue. Bce yeTHble 1By3HaYHBIC YKcia oopasyroT +: 10, 12, ..., 98. Cymma

10+98

€€ WICHOB: §, = -n. Uucno n HaxoIuM, UCHONB3Ys (HopMyiTy OOIIero wieHa

98-10 =45.CnenoBarensHo, S, = 10+98

+:98=10+2(n-1) = n=1+ -45=2430.

Omeem: 2430.

Ilpumep 4. Cymma BTOPOTO U IIECTOrO WICHOB T'€OMETPUUECKON MPOrpeccuu
paBHa 34, a cymMMa TPEThEro U CEIbMOTO WICHOB paBHa 68. HailTu cymMy mepBbIX
JIECATH YJICHOB MPOTPECCUM.

Pewenue:
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b(1-4")
Sip=— )

l1-¢g
b, =bgq; b :b]qs; b, :blqz; b, :blqé'

[Tonywyaem cuctemy IByX ypaBHEHUM C ABYMSI HEU3BECTHBIMU:

bq+ blq5 =34
bq® +bq’ =68

HpI/IMeHI/IM METOJ MMOYJICHHOI'O ACICHUA:

é:%; q=2; bq(l+q*)=34; b =1;S,, =1'(1_;2]0)=1023.

Omeem: 1023.

Hpumep 5. Nanst uncna 3>, (%Y‘H, (+/3)¥*%2 oBpasyromme reoMeTpH-
YECKYyIo nporpeccuro. Hantu x.

Pewenue. cnionb3yeM CBOHCTBO — : b, =b, -b, ;n>1.

3

32x2+1 .(\/§)2x2+6x—2 — ((1J4XIJ 2 = 33x2+3 — 38x+2 =
2 1
S 3x"+3=8x+2 =>x,=2, x, = 3

Omeem: —%, 2.

Ipumep 6. Tpu yucna oOpa3ytor apudmerrueckyro nporpeccuto. Ux cymma
paBHa 21. Eciu mepBoe 4nCIIO OCTaBUTh 0€3 M3MEHEHHS, U3 BTOPOTO BBIUECTH 1, a K
TpeTheMy NpHuOaBUTH 1, TO HOBBIE TPU YHMCIIA OOPA3yIOT T€OMETPUUYECKYIO MPOrpec-
cuto. Halitu yncna, oOpasyroiiue apupMeTHyecKyIo MPOrpeCcCuIo.

Pewenue:

+rata,ta, =21, —a,a,-,a,+1; a,a,,a;?

Hcnonb3ys ycnoBus 3a7a4d U CBOWCTBAa — , COCTABUM CHUCTEMY YPaBHECHUM:

30



a,+a +d+a +2d=21
a,-(a,+2d +1)=(a,+d —1)*,

Pemuwm ee:
a]+d=7 a1:7—d

, © =a,=12,d=-5 u a, =3, d=4.
a-8+d)=6 (7-d)8+d)=36

Omeem: 1)12,7,2; 2)3,7,11.
Ilpumep 7. Cymma 4jieHOB OECKOHEUYHO YOBIBAIOIICH T'€OMETPUUYECKOM Ipo-
rpeccud paBHa 9. HaiiTu BTOpOil 4JI€H NpOrpeCcCHH, ECIIH €€ MEPBbIN WIECH paBeH 6.

Pewenue:

= By by, by |qI<1; S=9; b =6.b, =7

b, = b, - ¢ = 6q. 3HameHaTenb — q ONpeAeTuM, UCTIOIB3Ys hopMyiy S = lbl ;
- g
9=L = qzl, b, =6-l=2.
l-¢q 3 3
Omeem: 2.
7.4 IllpuMepbI TECTOBBIX 33124
1.
6 1
—x>=19—.
Pemure ypasnenue 13 2 Ecmu ypaBHeHHE MMeeT 0OJIee OJHOTO KOPHS, B

OTBETE 3alMIINTE MEHBIIINN U3 KOPHEW.
OTBeT: -6,5

2.
1 1

Haiiure kopenb ypastenus: 4x+3 3

OtrBeT: 0

3
logs81

Haiinnre 3HaueHne BBIpaKEHUS logs9
OTBeT: 2
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(251))1.5 . b().7
b?:2

Haninure 3HaueHne BoIpaKeHUS mpu b =35.

OtrBeT: 125
5.

Benocunienuct Bbiexana ¢ MOCTOSHHOM CKOpPOCTBbIO M3 roponaa 4 B ropoxd B, pac-
CTOSIHME MEXIY KOTOpbIMU paBHO 128 kM. Ha crnenyromuii 1eHb OH oTIpaBuics 00-
paTHO B A cO CKOpPOCTBIO Ha 8 km/4 Oombiie npexuen. [lo qopore oH caenan ocra-
HOBKY Ha 8 yacoB. B pe3yiibrare BeTOCUNIEAUCT 3aTpaTHil HA OOPATHBIN MMyTh CTOJIBKO
K€ BPEMEHHU, CKOJIBKO Ha IMyTh U3 4 B B. Haliiute CKOPOCTh BEJIOCUNIEANCTA HA ITyTH
u3 B B A. OTBeT naiite B KM/4.

OrBeT: 16
6.

Nwmeetcs nBa crasa. [lepsoiii cruaB cogepxut 40% menu, BTopoit — 25% menu.
Macca nepBoro criaBa 0osbliie Maccbl Broporo Ha 10 kr. M3 3Tux AByX CIJIaBOB IO-
JYYWJIA TPETUN CIUIaB, coaepxkamui 35% menu. Haiinure maccy Tpetbero
criaBa. OTBET JalTe B KUJIOrpaMMax.

OtBeT: 30

7

Ha u3rorosnenue 391 neranu nepBbiii pabounii 3aTpaynuBaeT Ha 6 4acOB MEHBIIIE,
4yeM BTOpoH pabouuii Ha u3rotosieHue 460 Takux xe neraneil. M3BectHo, uTo mep-
BbIl paboumii 3a yac aenaet Ha 3 geranu Oosblie, yeM BTOopoil. CKOJBKO JeTajeil B
Jac JieaeT nepBblii padbounii?

OtBeT: 23
8

Ot npucranu A k npucTaHu B, paccTosSHUE MEXKITY KOTOPHIMU paBHO 192 kM, OT-
IPABUJICA C TOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO MEPBBIMA TEIIOXO/, a yepe3 4 Jaca 1mocie 3Toro
CJIEZIOM 3a HUM CO CKOPOCThIO Ha 4 KM/4 OoJibllieH, oTmpaBuiicsa BTopoil. Haitnure
CKOPOCTH TIEPBOTO TEIUIOXOJa, €CIM B MYHKT B 00a Terioxoaa MpuUOBLIA OTHOBpE-
MeHHO. OTBET AaiiTe B KM/4.

OtrBeT: 12
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Ha pucynke H306pan<éH rpaduk QyHKIUN f(x) = atgx+b. Hajiure b.
OtBerT: 1,5

10
ax—+b
X)) =
Ha pucynke wu300paxkén rpadux QyHKIMH BUAa x+c¢ rge  unmc-
1a a, b u c —uensle. Haligure c.

OtBeT: -3

11

N a2 .
Ha pucynke wuzo0paxxéH rpaduk (GyHKIHH BHUIA flx) = ax” +bx+c, IJIe 4ucC-
na a, b u ¢ — uenwie. Halimute 3HaueHne JUCKPUMUHAHTA YPABHCHUS flx) =0,
OTsert: 44

12

\ YA

o)
~Y

¥ = f{x)

o 'Ha  pucynke wu3zobpaxéH  rpadpuk  (QyHKIMH ~ BH-
na f(x) = ax+[bx+c|+d, rne uncnaa, b, c u d— ensle. Haiiaure KopeHs ypas-
nenus bx +c=0.
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OtBeT: -0,5

13

o | X

Ha pucynke nzobpaxén rpagux GyHKIIHH f(x) =kvx. Haiizure / (6,76).
OTBeT: 6,5

14.
a) Pemnre ypaBHeHue (x2 +2x—1) (10g2 (x2 —3)+ log0'5(\/§ B x)) =0

0) HaiimuTe Bce KOpHU 3TOTO ypaBHEHUS, MPUHAJIEKAIIHNE OTpe3Ky [—2,5; —1,5].

OrBer: a){_l _\/_2_’ —1 “\/g};6)— 1—+2.

\V/x+6V/x—94+1/x—6V/x—9=

Pemnre ypaBHeHue

15.

Orgert: |95 18].

16

36 3
#1245 42 (f——>~_-o.
a) Pemnre ypaBHeHue 2 x

0) Ykaxure \I}(_)PHI/I 3TOT \/XpaBHeHI/IH HPUHAJICKAIINAEC OTpCSKy[ 2,5;2].
OTBeT: a) - 6}; > 0)

(X_zal)2+(xf1)2 :7<x;1 _x31> -

0) Haiinute ero KopHu, NpUHAJISKAIINE OTPE3KY [—2; 3].

17

a) Pemnre ypaBHeHuE

Orper: ayl—1i 5: 7=2VIL 742V} )~ 15 7= 2V11.

34



18

Pemmre nepasenctro 1083(2—377) <x+1—logz 4.
Orger: (—10g32;10g32 — 1)U (logs 2; +oo)
19

2
Pemvre HEPaBEHCTBO log2y, (¥ —2x+1) < 1.

_]—\/5_ . 1 _1+\/'5—. |
OTBer: (T’ 1) . (O’ 5} J (T> 1) U (1; 4o0).

20

Pewiire HEPaBEHCTBO lg*(* —26)* —41g°(x* —26)* < 240.

Orper: =05 —V/26,1JU[—=1/25,9; —4]U[4;1/25,9] U [1/26,1;6].

|
21
92 104\ 5 1 7 5
Beraucenwurtp: | —+— | —+| —+— |——.
85 17 ) 18 3 6) 2
(OtBer: 1).
22

Ha ckoipko mpoIieHTOB YMEHBIIUTCS 00beM MUPAMUIBI, €CITM YMEHBITUTh TUIOIAb
ee ocHoBanus Ha 20%?

(OtBert: 20).
23
OmnpenenuTs YUCIIO YWICHOB n apupMeTHYeCKOr mporpeccun, eciu a, =200, a, =10,

d=5.
(OtBet: 39).
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24

_ |x+y=19
Pemuth cucreMy ypaBHEHHI " W B OTBETE 3alKcaTh HaHOOJIbIIee 3HaUe-
xy =84
HUE ), YIOBJIETBOPSIOIIEE EH.
(OtBert: 12).
25
Pemnte HepaBEeHCTBO 3 <0 u yka3aTb HauOoJIbLIEE LEI0E 3HAYECHHUE X, YAOBIIEC-
+Xx
TBOPSIIOLLEE EMY.
(OTtBet: 3).
26
Pemuts ypaBHeHue v x° —5x+8 = x +1.
(OtBer: 1).
27

1
Boruuciuts 6e3 tadmum 905

(OtBerT: 4).
28
Mairna Belexasia co ckopoctbio 50 km/4. Uepes moJiyaca BCiea 3a HEW BbIexasia
Ipyras MalvHa, KOTopasi JorHaiIa ee yepes 2,5 4. HailTu ckopocTh BTOPOM MalllvHbI
(B kM/4).
(OtBer: 60).
29
bak, Bmemarommii 10 ThIC. JI, 3aTIOJTHIIOT OCH3MHOM JIBYMSI HACOCaMH, BTOPOH U3 KO-

TOpPBIX BIMBAeT B MUHYTY Ha 10 J1 MeHbllle, yeM nepBblil. 3a 10 MuH ObUIa 3an0JHEHA

nosioBuHa 0aka. CKOJIbKO IUTPOB OCH3MHA BJIMJI MIEPBbIi HACOC?
(OtBeT: 2550).

30

Pemnts HepaserctBo 1177 <117 u B oTBeTe 3ammcaTh HAMMEHBIIEE IIEJI0€ 3HAUC-
HUE X, YOBJIETBOPSIOIIEE EMY.
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31

Ha 3aBoge 35% Bcex paboTaromux — )KEHIIUHBI, 2 OCTAJIbHBIE — MY>KUHUHbI, KOTOPBIX
Ha 252 4enoBeka 0oJbie, 4eM xKeHIrH. OnpeaenuTs o0I1ee Y1ciIo pabodnX.
(OtBet: 840).

32
L |ly+x=3,
Pemuth cucteMy ypaBHEHHIA | U BBIYHUCIIUTE ) —6X.
y—x=
(OtBerT: -4).
33

OT npucTaHu OTIPABUIICA IIOT, yepe3 3 4 30 MUH OT TOM K€ MPUCTAHU OTHPABUIACH
MOTOpHasI JI0JIKa ¢ COOCTBEHHOM CKOPOCThIO 20 KM/4, KOTOpast JOTHAIA MJIOT, PO
16,8 kM. HaliTu ckopocTsb 11oTa (B KM/4).

(OTtBet: 4).

34

Cmuiag, cocrosiuit u3 Meau u cepedpa, Becut 330 r. Macca Meau B 3TOM CILIaBE CO-
ctaBiseT 5/28 macchl cepedpa. CKoJIbKO TpaMMOB cepebpa B cruiaBe?

(OtBert: 280).
35
ToBap 1o camxenus ueH croun 180 py0. a mocne cHmxenus — 135 py60. Ha ckoisbko
MIPOLICHTOB CHUYKEHA LIeHa ToBapa?

(OtBert: 25).

36

Peunts ypasrerne (x —2)(2x—1)=2x"+3.
(OtBerT: -0,2).

37

Ckopoctb Beprosiera Ha 70 kM/4 GoJbIlie CKOPOCTH aBTOMOOWIIS,, a OTHOIICHHE MX
ckopocTtelt paBHo 15:8. Haiftu ckopocTh BepTosieTa (B KM/4).
(OtBert: 150).
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38

3arotoBieHo 12 T yris Ha 100 nHeit. Ha CKOJIBKO JHEW XBAaTUT 3TOTO 3araca, €Cliu
eXeJIHeBHO pacxoaoBath Ha 0,02 T MeHbI1Ie?
(OtBert: 120).

39
Brerancnuts: [0,5 +0,125- é) [6,4 : 8—30j + %

(OtBert: 0,235).
40

Paznenute uncino 650 Ha aBe Ha JaBE yacTh Tak, yToObl 80% mepBoi YacTu ObLIU
paBHbI 24% BTOpOI YacTu. B oTBeTe 3amucarh OOJIBIIYIO YaCTh.
(OtBet: 500).

41

Haiiti nepBblil uneH apupmMeTHueckoi Iporpeccuu, y KOTopou, y kotopoit d =—6,
ag, =500.
(OtBet: 980).

42

4x+3y=11
Pemmnts cuctemy ypaBHEHUI {2 13 " ¥ B OTBETE 3alMCaTh 3HAYCHHUE X, YIOB-
X—y=

JIETBOPSIIOLIIEE EH.
(OtBerT: 5).
43

Pemuthe HEpaBEHCTBO (2x +3)(2—2x) >(0 ¥ B OTBETE 3alMCaTh HAUMEHBIIIEE LIEJIOE

3HAYEHHE X, YIOBJICTBOPSIOIICE EMY.
(OtBer: -1).

44

Pemnte ypaBHeHue v2x +10=x+1.
(OTtBet: 3).

45

3nas, yto 1g2 =0,301 u 1g3=0,477, Berurcauth 6e3 Tadbmuiy 1g0,6.
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(OtBer: -0,222).
46

CKOJBKO TIPOIEHTOB COCTABIISET ¥4 OT 157
(OtBert: 500).

47

Typuct Ha 0K€e MPOIIBbUT MPOTUB TeueHHs 10 KM 1 1o TedyeHuro 18 kM, 3aTpaTuB Ha
Bech MyTh 4 4. CKOPOCTh T€UEHUS PEeKH paBHA 2 KM/4. ONpeaenuTh CKOPOCTh JIOAKH
B CTOSTUCH BOJie (B KM/4).

(OtBert: 7).

32 Jlns 06padoTku mosist 3a 10 gHe#t Tpedyercs 6 TpakTopoB. CKOJIBKO TaKUX

e TPaAKTOPOB MOTpeOyeTcst 111 00pabOTKH 1oJis 3a 6 JHEe?

(OtBer: 10).

48

Pemuts HCPABCHCTBO < 0 u 3anucaTh HAaUMEHBIIIE HEJI0C 3HAYCHNH X, YAOBJIC-

x—1
TBOPSIIOLIEE EMY.
(OtBer: 1).

49

Pemuts ypaBHenune +9x —20 = x 1 B OTBeTe 3anucarh OOJBIINNA €0 KOPEHb.
(OTtBeT: 95).

50

CKOpoCTh MaccaXMpCKOro noesjaa B 2 pasa 00JblIe CKOPOCTH TOBAPHOIO, [TO3TOMY
paccrostnue B 270 kM oT npoxoaut Ha 2 4 30 muH OblcTpee, yeM ToBapHbld. Haiitu

CKOPOCTH MacCAKUPCKOTO oe3/a (B KM/4).
(OtBeT: 108).

51
Ha 3aBoze B Tpex mexax paborator 590 uenoBek. B mepBom 1iexe BaBoe Oosbliie pa-
004nx, 4eM BO BTOPOM, a B TpeTheM 1exe — Ha 105 Gomnbie, yem B mepBoM. CKOJIBKO

pabounx BO BTOPOM Iiexe?
(OtBert: 97).
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52

2 —
Haiitu Gonbiumii kKopens ypasHenus 9 =3,

(OtBer: 1).
53

HaiiTu nenoe 3HaueHue x, y10BIETBOPSIOLIEE HEPABEHCTBY log, (x — 7,5) <0.
(OTtBert: 8).

7.5 BapuaHT 1J151 CAMOCTOSITEJIbHOTO PelICHMS.

Bapwuanr 1.

13x

=== )
1. Pemnte ypaBHeHUE 2x= =17 Ecnu ypaBHeHUE uMmeeT 0osiee OHOTO KOPHS,
B OTBETE 3AIIUIINTE MEHBIINN U3 KOPHEU.

6 41088 V3
2. HaiinuTre 3HaYeHUE BBIPAKEHHUS

. 3572762 . 542
3.HaiinuTe 3HaueHNE BBIPAKEHUS : '

p(b) 3 1
Ty p(b) = <b+—> (3b+—)
4. Haiimnre P(3) ecom b b) npub #0.

(5x)° - 2
x*2x

X+ \V/x2 +44x 4 484 I

S. Haitgure 3HaueHne BBIpAKEHUSA

6. HalinuTe 3HaueHue BbIPAKEHUS

7. [1on10BUHY BpEMEHH, 3aTPAUYECHHOT'O Ha IOPOT'Y, aBBTOMOOMIIb €Xajl CO CKOPOCTHIO
74 kM/4, a BTOPYIO MIOJIOBUHY BPEMEHU — CO CKOPOCThIO 66 KM/4. HalimuTe cpeaHioro
CKOPOCTb aBTOMOOWJIS HAa MPOTSHKEHUH Beero myTu. OTBET aidTe B KM/4.

8. Murts, Aptem, Ilama n XXeHs ydupenunn KOMIAHUIO C YCTaBHBIM KalMTajIOM
200000 pyoseir. Muts BHec 18% ycrtaBHoro kamwurana, Aprem — 60000 pyOrei,
[Tama — 0,18 ycTraBHOrO Kanurala, a OCTaBIIYIOCS YacTh kKanuTaia BHec JKeHs. Yu-
pEAUTENN JOTOBOPWIIUCH ACIUThH €KErOJHYI0 MPHUObUIL MPOMOPLUHUOHATEHO BHECEH-
HOMY B yCTaBHO! KamuTan Bkjiany. Kakas cymma ot npu6suiu 1100000 py6ineit npu-
yutaercs JKene? OTBeT paiite B pyOssx.
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9. Ha m3rorosnenue 780 neraneii nepsblii pabounii TpaTUT Ha 4 yaca MEHBIIIE, YEM
BTOpOU pabounii Ha m3rotomieHue 840 Takux ke aetaneil. 3BecTHO, 4TO MEpBBIi
pabouuii 3a yac nenaet Ha 2 getanu Oosiblie, yeM BTOpol. CKOJIbKO JeTalield 3a yac
JienaeT nepBbii padbounii?

10. I'py30BUK TIepeBO3UT MapTHiO IIcOHS Maccoi 210 TOHH, €KEIHEBHO YBEJIMYU-
Basi HOPMY MEPEBO3KM HA OJTHO U TO € YUCJIO TOHH. MI3BECTHO, YTO 3a MepBbIN JI€Hb
OBLIIO TIepeBe3eHO 2 TOHHBI meOHs. OnpenenuTe, CKOJIbKO TOHH MEeOHS OBLIO TIepeBe-
3€HO 3a JIEBITHIN J€Hb, €CIIM BCs paboTa ObliIa BBITIOJIHEHA 32 14 THEH.

1
1082 37.433(267 +136) =
11. a) Pemure ypaBHeHHE o log_33,((1 —x)(x+33))

[—V/333; —V/33].

v

0) YKaxxuTe KOpHU 3TOT0 YpaBHEHUs, IPUHALJICKALIUE OTPEIKY

VrtiT+yr-2v/ai—T=2

12. a) Pemmute ypaBHEeHUE

2v3-3

0) Onpenenure, BJSAIOTCS JIM PELICHUSIMU YpaBHEHUs uncia 1,5 u

13. Pemme HEpaBEHCTRBO:

logix+ 1 127
( R e (256x7)) : <8+ ) > 0.
logs x —log, (4x) 4 x—16

1 10(’0 5(2)\“'“3)
)

log, x2 |log, 9
31022 —}—2"’6‘ 2 <3. —
14. PeIHI/ITe HepaBeHCTBO

1 1
- 1> +log, (——+1> <log, (27x—1).
x

log, (
15. Pemnre HepaBEeHCTBO X
16. Pemmre nepasencrpo: 207 — 6457 — 47464 < 0.

x+1 . —x—1
17. Penire HEPABEHCTBO: [2x = 57 4 [2x = 5] <2

xX2—4x—3 +x —4x+24
—4x+3 x2 —4x

: > 0.
18. Pemmre HepaBeHCTBO *

1 1
> .
19. Pemmre nepasencrso OX° — 5%~ V/6x2 —Sx+ 11
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Bapuanr 2.

1. Peminre ypaBHeHue v —40+13x =x. popy ypaBHEHHE HMeeT Ooyiee OJHOTO
KOpHs1, B OTBETE 3aIMUIIUTE MEHBIINN U3 KOPHEH.

=9 _
2. Haiinure KopeHb ypaBHEHUS 16" =0,5.

13

3. Pemure ypaBHEeHUE X2 412 Ecnmu ypaBHeHue nMeer 0osiee OHOTO KOPHSI,

B OTBETE 3alMIINTE MEHBIINN U3 KOPHEU
10g25 (2\'— 1 ) — 3

(bV3)2V3
V) b4
S. Haligure 3HaYeHUEe BEIPAKEHHUS mpu b =5.
2,3
6. Haiinute log,(a"b”), ey log, b= —2.

logp 25 128 —logy 55 2.
8. Halinute 3HaueHME BBIPAKEHUS (V13— ‘/7)( vV13+ \/7)

9. I3 nyHkTa A B MyHKT B OJTHOBPEMEHHO BbIeXalu JaBa aBTOMOOWIS. IlepBbiii
IIpOEXaJl C MOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO BECH IIyTh. BTOpOM mpoexas nepByro MOJOBUHY
MyTH CO CKOPOCTBIO, MEHBIIIEH CKOPOCTU MepBOro Ha 13 KM/4, a BTOPYIO MOJIOBUHY
MyTH — CO CKOPOCTHIO 78 KM/4, B pe3yJIbTaTe uero npuobul B MyHKT B ogHOBpEeMeHHO
c mepBbIM aBTOMOOMIEM. Haliute cKopocTh MEpBOr0 aBTOMOOMIIS, €CIM M3BECTHO,
4yT0 OHa Oonbie 48 km/4. OTBET AaiiTe B KM/U.

10. B noHenenbHUK aKIMK KOMIAHUM MMOJOPOXKAJIA HA HEKOTOPOE YUCIO MPOLIECH-
TOB, @ BO BTOPHHMK MOJEIIEBEIN HAa TO K€ CAMOE YMCJIO MPOUEHTOB. B pesynbprare
OHM CTaJId CTOUTh Ha 49% nemieBsie, yeM Npu OTKPBITUX TOProB B MOHEAEIbHUK. Ha
CKOJIBKO MPOLIEHTOB MOI0OPOKAJIM KUY KOMIIAHUHU B MIOHEIEIIbHUK?

11. buznecmen IleuenoB momyumn B 2000 romy mnpuObuth B pazmepe 1 000
000 pyOneit. Kaxnprii cnemyromuii rox ero npuOblUib yBenuuuBasiach Ha 16% 1o
CpaBHEHMIO ¢ mpeaplaymuM rogoM. Ckosbko pyoOsieit 3apabotan [ledenos 3a 2002
roa?

12. I3 oiHOM TOYKH KOJIBIIEBOW JIOPOTH, JJIMHA KOTOPOH paBHA 22 KM, OJIHOBpE-
MEHHO B OJIHOM HaIlpaBJIEHUM BbIEXaJH JBa aBTOMOOMWIA. CKOPOCTh NEPBOrO aBTO-
MoOuns paBHa 113 km/4, u yepe3 30 MUHYT MOCJe cTapTa OH ONEpeX)an BTOPOH aB-
TOMOOWIb Ha ouH Kpyr. Halimute ckopocTs BToporo aBromoOmis. OTBET aaiite B
KM/.

13. Ha mnsroroBnenue 475 neraneil nepeblid paboumii TpaTUT Ha 6 4aCOB MEHBIIIE,
yeM BTOpOM pabouuit Ha u3roroBjeHue 550 Takux ke neraneid. M3BecTHO, 4TO mep-
BbIM pabouuii 3a yac fenaer Ha 3 jnetaynu Oosbline, yueM BTopoi. CKOJIBKO AeTaieil B
qac jieaeT nepBbiil padbounii?

x—4 5. nx—l —
14. a) Pemure ypaBHeHUE 472527 +3=0.

4. Haiiiute KOpeHb ypaBHEHUSA

7. Haiiqure 3HauC€HUE BBIPAKECHUS
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0) Haiinute Bce KOpHU 3TOTO ypaBHEHUs, IPUHAJIEKAIINE HpOM@)KyTKy(
(x—1)2+ 8 _7<x—1 2

15. a) Pemnre ypaBHEeHUE 8 (x—1)2

0) Haiinure ero KopHu, IpUHAJJIEKAIINE OTPE3KY [—

/53 2 3
16. a) Pemute ypaBHEeHHE FAAT+9-3=x

0) HaiimuTe Bce KOpHU 3TOr0 ypaBHEHUS, IPUHAAJIEKAIINE OTPE3KY {

lg 72+10g70x _'_
17. Pemnte HEpaBEHCTBO

10log7o x

18 —x% —3x 3

— K )

X% + 6x x+2
11— 5%

25 —5(35-52-2)

18. Pemnre HepaBeHCTBO

19. Pemnte HepaBEHCTBO

Knrou k éapuanmy 2.

OTtBeT

4 x—1

2; 3].

< 2 —logygx.

10

70

1

—_—

1345600

12

69

13

25

14

a) 1 N 10g2 3; 6) 10g2 3.

15

o {15 55 T=2V11; T+ 2V11} g — 13 7—2V11

16

0 Z3+tV33 -3+vV33
g 2 5 2

17

(0; 2].
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).

9 7
2’5

5

1, =

3

__].

)



18

(—o0; —6) U (—6; =3]U(—2;0)U[l;00).

19

8
[0;logs2) U [log_g 3 1) :

Knwu k eapuanmy 1.

OtBeT

-0,5

875

62,5

-22

70

374000

10

11

12

13

14

15

16

17

18
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OobyxoBa ['anuna AnekcanapoBHa

Maremaruka (4actp 1)

MeTtoaudeckoe mocodre v BapuaHThI 3aaHHA
JUISL CTYJICHTOB CIIEIUATbHOCTH
«IKOHOMHKA U OyXTalITepCKUi yueT (110 OTPaCIIsiM)»

[Toamucano k nmeuatu 28.02.22. ®opmar 60x84 1/16.
VYen. neu. 1. 2,75. Tupax 25 sk3. 3ak. 221803. Per. Ne 4.

Otneuarano B UTO PyO1ioBckoro mHAyCTpUaaIbHOTO HHCTUTYTA
658207, Py6mioBck, yn. Tpakropnas, 2/6.
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